



# С ПРАЗДНИКОМ, РАБОТНИКИ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского  
Совета депутатов трудящихся

Газета издаётся

с 1933 года

№ 127

(6801)

СУББОТА

18

ОКТАБРЯ

1975 года

Цена 2 коп.

**Работники промышленности!  
Боритесь за дальнейшее разви-  
тие и укрепление индустриаль-  
ной мощи страны! Добивайтесь  
ускорения технического про-  
гресса, быстрого освоения и  
лучшего использования прои-  
зводственных мощностей!  
Шире дорогу новой технике и  
прогрессивной технологии!**

(Из призывов ЦК КПСС.)

## ВЕСТИ С ПРЕДОКТАБРЬСКОЙ ВАХТЫ В СЧЕТ НОЯБРЯ

Успешно соревнуются за достойную встречу приближающегося праздника Великого Октября и предстоящего XXV съезда КПСС коллективы шахт «Кузбасской» и «Высокой». Они работают слаженно, опережают календарные сроки.

Горняки «Кузбасской» тринадцатый день работают в счет ноября. До конца октября по скромным подсчетам они добудут сверх десятимесячного плана не менее 73 тысяч тонн высококачественного топлива.

В прошлый четверг в первую смену выдали последние тонны угля в счет плана десяти месяцев шахтеры «Высокой». К 1 ноября на их сверхплановом счету будет более 28 тысяч тонн добротного металлургического топлива.

## На календаре- новый год

Бригады пошива легкого платья ателье № 5 и № 3, возглавляемые Н. П. Марченко и Г. Н. Дак, досрочно завершили выполнение годового плана.

Эти бригады отличаются одной особенностью: они откликаются на добрые начинания и становятся их достойными последователями. Оба коллектива работают под девизом «Пятидневку — за четыре дня». Они переняли метод свердловчан «оценку продукции дает покупатель», и сдают продукцию только с первого предъявления, не имея нареканий от заказчиков.

Завершающий год девятой пятилетки стал для них годом многих приятных событий. Опережая время, они досрочно рапортовали о выполнении пятилетки. Это стало праздником для всей фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды. И вот снова рапорт. 17 октября обе бригады завершили план 1975 года.

**З. ДЮНИНА,**  
председатель  
местного комитета фабрики.

## З В У Ч А Т РАПОРТЫ

Все больше становится коллективов, рапортующих о выполнении заданий 9 пятилетки. В конце сентября почти одновременно с планом на текущую пятилетку справились коллективы телеателье (начальник В. В. Кочевая) и бюро добрых услуг и проката (З. В. Авдненко).

При плане 598,3 тысячи, коллектив телеателье за пятилетку оказал услуг на 608 тысяч рублей, бюро добрых услуг и проката — на 343 тысячи (план 338 тысяч рублей).

Сегодня в телеателье проводилось торжественное собрание, посвященное этому радостному событию. Много хороших слов было сказано о работниках телеателье. И заслуженно. Дело их сложное, требующее внимательности. И приятно, когда клиенты уходят со словами благодарности.

**В. АЛТЫН.**



## Мастер—золотые руки

Г. Г. Кернер участвовал в строительстве пивзавода, да так и остался на нем. Об этом человеку говорят: «Мастер — золотые руки». Он и сварщик, и монтажник, и хороший рационализатор — словом, отличный специалист. Сейчас Генрих Генрихович — наладчик автоматической линии. Он носит почетное звание ударника коммунистического труда, является отличником социалистического соревнования, много раз был признан лучшим по профессии.

НА СНИМКЕ: Г. Г. Кернер.

Фото Н. МАЙКОВА.

## Встречаем высокими показателями

День работников пищевой промышленности коллектив хлебокомбината встречает высокими производственными показателями в социалистическом соревновании. При подведении итогов по результатам работы за третий квартал 1975 года первое место среди бригад хлебокомбината присуждено бригаде мастера Фанны Васильевны Нечунаевой. Второе место заняла бригада кондитеров, в которой успешно трудятся молодые мастера Зина Медведева, Наташа Казакова, Галя Шушакова, Нина Щелбогашева. Третье место присуждено бригаде по изготовлению баранок, руководит которой молодая коммунистка Галина

Суровцева. Прекрасно работали отдел снабжения и отдел главного механика.

Коллектив хлебокомбината взял на себя повышенные социалистические обязательства по достойной встрече XXV съезда КПСС.

Мы решили повысить производительность труда против плана на 0,6 процента, сэкономить электроэнергию 5 тыс. квт-часов, внедрить 14 рационализаторских предложений. Внедрить четыре наименования новых видов изделий.

Лучшим подарком съезду КПСС будет бесперебойное обеспечение населения хлебом, булочками и кондитерскими изделиями высокого качества.

**К. СЕВОСТЬЯНОВА,**  
экономист хлебокомбината.

## На них равняются

Перед пищевой промышленностью поставлена задача — ускоренно развивать производство разнообразных продовольственных товаров с высокими питательными и вкусовыми достоинствами. Работники индустрии питания стремятся как можно лучше выполнить задание партии, добились заметных успехов.

Трудящиеся Осинниковского гормолзавода считают главной целью социалистического соревнования — дать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами. В обязательствах коллектива на первом месте — рост производительности труда, сокращение потерь сырья, увеличение сьема продукции с единицы оборудования.

Заслуженным почетом и уважением в коллективе гормолзавода пользуются: наладчик Семенов А. С., который постоянно закрепленное за ним оборудование содержит в отличном рабочем состоянии, аппаратчики Лазарева Н. Т. и Закаулова Е. Ф., они производят пастеризацию и охлаждение молока, строго соблюдая технологию, причем, стараются экономить электроэнергию, М. С. Хабибрахманова, которая готовит закваски только хорошего качества. Именно этих товарищей занесены на Доску почета нашего предприятия.

За хорошие показатели в социалистическом соревновании в Книгу почета занесены С. Я. Жукова, А. Н. Сазонова, И. З. Вахонина.

Хорошо работают на доставке молочной продукции в торгующие предприятия Н. Д. Тырышкин, Р. Е. Ракитова и другие.

Все названные работники являются настоящими передовиками производства, на них равняются остальные.

**К. КУЛИКОВ,**  
директор  
Осинниковского  
гормолзавода.

## ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ



На снимке две девушки, они одни из лучших пекарей хлебокомбината. Обе комсомолки, принимают активное участие в общественной жизни коллектива, постоянные участницы художественной самодеятельности. Света Кудинова (справа) грузинкомсорг на комбинате, трудится пять лет. За это время без отрыва от производства успела закончить пчеловод техникум.

Люба Рыжова пришла на хлебокомбинат после училища и так же, как Света, работает на нем уже пять лет. Она заслужила большое доверие коллектива, который избрал ее в депутаты городского Совета.

НА СНИМКЕ: Света Кудинова и Люба Рыжова.

Фото Н. МАЙКОВА.

## Идут сверхплановые грузы

Хороший трудовой подарок готовит XXV съезду КПСС коллектив Осинниковского погрузочно-транспортного управления. За девять с половиной месяцев завершающего года пятилетки, объем перевозок грузов выполнен на 111 процентов, дополнительно отправлено потребителям около 650 тысяч тонн угля. Производительность труда превысила плановую на 11 процентов. Простой железнодорожных вагонов под транспортными операциями снижен против нормы на 0,8 часа.

Тон в предсъездовском соревновании задает смена старшего диспетчера Н. И. Чемодурова. Она работает точно по графику, достигает хороших производственных показателей. По-ударному трудятся рабочие и других служб управления. Большую работу провели по подготовке транспортного хозяйства к зиме коллективы службы пути и паровозного депо, возглавляемые Ю. Г. Черкасовым и Б. В. Богатовым.

Достижению успеха способствует широко развернувшееся социалистическое соревнование в коллективе, обеспечение его широкой гласности, совершенствование организации труда и производства, сознательное отношение каждого к выполнению своих производственных обязанностей; внедрение новой, более производительной техники. В настоящее время на подъездных путях работают четыре тепловоза.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21 октября 1975 года в 12 часов дня в помещении клуба «Октябрь» состоится 3-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

**ГОРИСПОЛКОМ**

## Качество — зеркало предприятия

# ЦИФРЫ РАССКАЗЫВАЮТ

Коллективы угольных предприятий нашего города в третьем квартале текущего года добились определенных успехов в выполнении заданий завершающего года пятилетки. План поставки угля потребителям выполнен на 100,5 процента. Зольность отгружаемого угля по району снижена на 0,1 процента. Существенно снизилась отгрузка бракованного угля. Так, во втором квартале было отгружено такого угля 41 089 тонн, а в третьем квартале — всего 2 006 тонн.

Как же обстоят дела с качеством угля на предприятиях ЦОФ «СИБИРЬ». На этом крупном, высоко механизированном предприятии обогащается смесь марок Т плюс Ж и К плюс К<sup>2</sup>. Молодой коллектив фабрики, готовя достойную встречу XXV съезду КПСС, в третьем квартале работает неплохо. План переработки выполнен на 106,3 процента, сверх плана переработано 58 154 тонны угля. За счет улучшения технологии обогащения, на ЦОФ были перевыполнены показатели выхода концентрата (норма 75 процентов, а выход составил 77,4 процента).

В результате фабрика выпустила дополнительно 80 547 тонн концентрата, от реализации которого получена крупная сумма сверхплановых средств — 1 312 916 рублей. Несомненный успех!

Но есть и недостатки, которые отрицательно сказываются на качестве концентрата. Например, за август выход летучих веществ по поступающему углю смеси марок К плюс К<sup>2</sup> составил 23,8 процента, а выход летучих веществ товарного угля — 26,7. Не соблюдены параметры и по коксующести. Все это следствие того, что на фабрике имеются случаи смешивания разных марок углей в процессе приемки и обогащения. Надо сделать все, чтобы устранить эту причину. Смешивания быть не должно.

**ШАХТА «КАПИТАЛЬНАЯ».** Коллектив шахты за третий квартал добыл сверх плана 9 224 тонны. Известно, что с 1 июля 1975 года, после закрытия своей обогатительной фабрики шахта рядовые угли марки Ж отгружает на другие фабрики. Необходимо отметить, что такая практика отрицательно сказалась на качестве

ослаблен контроль. Тревожит тот факт, что все участки не выдерживают стандарт зольности [23,8 процента при плане 22]. Кроме того,

на сортировке изменен размер ячеек грохота с 50x50 на 75x75 мм, что привело к росту зольности в товарном угле от 19,4 процента до 20,6.

**ШАХТА «КУЗБАССКАЯ».** Об успехе этого коллектива наглядно свидетельствуют цифры. Сверх плана добыто 27 140 тонн угля, план переработки рядовых углей на обогатительной фабрике выполнен на 109,9 процента, дополнительно выпущено 30 745 тонн рядового угля. На шахте на 28 487 тонн перевыполнен план выхода концентрата, что самым положительным образом сказывается на экономике предприятия. Снижена и зольность.

Хотелось бы поблагодарить коллектив «Кузбасской» за значительное сокращение случаев отгрузки угля — брака по влаге, есть надежда, что, двигаясь такими темпами кузбассовцы ликвидируют отгрузку переувлажненного угля.

**ШАХТА «ВЫСОКАЯ».** Зольность товарного угля снижена против плана на 1,0 процента. **ШАХТА «АЛАРДИНСКАЯ».** В третьем квартале шахта недодала к плану 27 456 тонн угля. Особенно плохо обстоят

дела с добычей коксующегося угля марки К, минус к плану 54 312 тонн. Большая зольность добываемого угля ставит потребителей в очень трудное положение. Все эти вопросы обсуждались на заседании комитета народного контроля, поднимались в городской газете. Но руководство шахты никаких действенных мер не принимает, положение еще усугубляется. Когда же на «Алардинской» начнут действовать!

**ШАХТА «ШУСТАЛЕПСКАЯ».** По обогатительной фабрике этой шахты не выполнен план переработки рядовых углей. Фактически переработано 337 215 при задании 415 000. Основная причина невыполнения плана — неудовлетворительная работа подземных участков, наличие окисленных углей с участка открытых работ. Что же касается качественной стороны дела, то коллектив обогатительной фабрики работал неплохо. Зольность снижена против плана на 0,2 процента, выход сортового угля на уровне.

Заканчивая обзор, хотелось бы выразить надежду, что коллективы угольных предприятий города приложат все силы для повышения добычи и улучшения качества угля. «Достойную встречу XXV съезду КПСС» — под таким девизом сейчас работает вся страна, и нам, горнякам, быть в отставших нельзя.

Г. ВАЛИШИН,  
инспектор инспекции по качеству угля.

## КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«Первоапрельская шутка» — так называлась корреспонденция, напечатанная в нашей газете 23 августа. В ней говорилось о срыве сроков исполнения заказов в Осинниковском сапожном цехе.

Корреспонденция была направлена для принятия мер директору Новокузнецкой фабрики ремонта и пошива обуви.

Редакция получила ответ директора фабрики В. С. Крестьянинова:

«Корреспонденция «Первоапрельская шутка» обсуждена на общем цеховом собрании.

За неудовлетворительный контроль за сроками исполнения заказов и допускаемое низкое качество их исполнения начальнику цеха П. С. Попову объявлено замечание.

Сейчас в цехе заведен учет движения заказов по участкам производственного процесса, усилен контроль за качеством исполнения заказов.

Заказчиком А. И. Безменовой и Н. М. Котовой принесим свои извинения».

\*\*\*

Жители улицы Куйбышева писали в газету о плохом содержании их участка автодороги и кюветов, прилегающих к ней.

Письмо расследовал начальник управления коммунального хозяйства горисполкома В. К. Пархоменко, который известил редакцию о том, что автодорога от грязи очищена и будет впредь содержаться в хорошем состоянии.

Работы по очистке кюветов и водоспускных труб ДЭУ ведутся, и до 20 октября этого года они будут закончены.

\*\*\*

«В своей газете» вы публикуете программу телевидения. Она такая содержательная, интересная! А нашей семье обидно: телевизор имеем, но он нам не служит. Мастера из телеателье ссылаются на помехи — рядом гора. Так ли это? Разберитесь! — писала в газету М. Александрова из г. Калтана.

Начальник телеателье тов. Кочева сообщила редакции о том, что телевизор М. Александровой марки «Рассвет» 8 октября отремонтирован. Заказчик доволен.

\*\*\*

В статье «Как у плохой хозяйки», напечатанной 16 сентября в нашей газете, были критические замечания в адрес работников магазина № 90.

Исполняющий обязанности начальника ОРСа «Осинниковский уголь» А. Я. Комаров сообщил редакции о том, что статья обсуждена на совещании руководителей предприятий розничной торговли и общественного питания.

За антисанитарное содержание территории магазина № 90 заведующая магазином Р. И. Ладыгина предупреждена.

## Идет подписка

# Пока не упущен срок

Прошло полтора месяца от начала подписной кампании. Итоги проведенной работы говорят, что тиражи газет и журналов, которые будут поступать в наш город в будущем году, возросли. На сегодняшний день оформлено подписки более чем на 80 000 экземпляров газет и журналов.

В сравнении с прошлым годом возросла подписка на газеты «Правда», «Советская Россия», «Медицинская газета», на городскую газету «Маяк коммунизма» и многие другие.

Намного больше подписчиков стало у журналов «Аргитатор», «Коммунист», «Молодой коммунист», «Политическое самообразование».

Как и в прошлые годы, дружно и организованно прошла подписка в ремонтно-строительном управлении, где секретарь партийного бюро А. В. Лео, председатель строительного Д. В. Глембойский. На сегодняшний день ими

получено квитанций в «Союзпечать» более чем на 1 300 экземпляров газет и журналов.

Дружно подписываются шахтеры шахты «Капитальная». Большинство из них выписали по 5—6 изданий. Большое внимание уделяют подписке секретарь парткома В. Г. Виснал, председатель шахткома Д. Ф. Никитин и ответственный за подписку И. И. Ротенберг.

В этом коллективе уделяется большое внимание не только количеству экземпляров, но и качеству подписки. Горняки выписали много технических и политических журналов. Оформлена подписка на 14 000 экземпляров газет и журналов.

Достигнут уровень прошлой годней подписки в ЦЭММ (здесь ответственный за подписку В. В. Чернивец) и на кирпичном заводе. Но качеству подписки в этих коллективах не было уделено должного внимания, поэтому мало вы-

писано газет «Правда», «Советская Россия», «Экономическая газета» и политических журналов.

Не оформили надлежащую документацию на подписку общественные руководители шахты «Высокая» и «Северный Кандыш», автобазы комбината «Юж Кузбассуголь», Байдаевская автоколонна № 2, дорожно-эксплуатационный участок, прорабский участок, ремонтно-строительный участок быта, Малновские ЦОЦ, трамвайный парк.

От этих предприятий в «Союзпечать» не поступило документации. Секретари партийных, комсомольских и профсоюзных комитетов этих учреждений, очевидно, забыли о чувстве ответственности за проведение подписки, забыли, что это — мероприятие большой политической важности.

Подписная кампания близится к концу, и сейчас нужно приложить все усилия, чтобы ни одного работающего не оставить в будущем году без газет и журналов.

А. ТОПОРОВСКАЯ,  
начальник агентства «Союзпечать».

## Смотр закончен, работа продолжается

На шахте «Кузбасской» подведены итоги смотра-конкурса на лучшую постановку пожарной безопасности среди поверхностных цехов и объектов шахты.

Руководители цехов, члены добровольных пожарных дружин провели большую работу по разъяснению условий смотра, по соблюдению мер пожарной безопасности, по оснащению помещений первичными средствами пожаротушения. Все трудящиеся обучены приемам пользования огнетушителями, песком, инертной пылью и водой в цехах определены ответственные за пожарную безопасность, имеются надписи и плакаты.

Проведена демонстрация кинофильмов на противопожарную тему. Заметно активизировалась деятельность добровольных пожарных дружин и пожарно-технической комиссии шахты. Так, по инициативе членов ДПД в цехе создан уголок противопожарной зашиты, а в цехе погрузки оборудовано место для курения. Кстати, оба эти цеха признаны лучшими в смотре.

И хотя смотр-конкурс завершился, однако эта работа на шахте продолжается.

Д. ВИКТОРОВ.

## СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

### Душевный человек

Ясно, что когда потеряешь здоровье, за одно посещение врача его не вернешь, но вот поверить в выздоровление можно с первой встречи с врачом. Все зависит от того, какой врач, как он умеет владеть

важным своим оружием в борьбе с недугом — словом. В народе говорят «Доброе слово — на годы лечит».

Нам, пациентам врача Александра Григорьевича Пикалова, и, наверное, посчастливилось. Все качества, какие больные хотят видеть в медиках, сочетаются в нашем хирурге. Он аккуратен, деятелен, умеет убедить в необходимости операционного вмешательства, вселить веру в выздоровление.

И мы знаем, что Пикалов, как хороший специалист и общительный человек, пользуется большим авторитетом среди своих коллег. Ко всему этому, он активный участник художественной самодеятельности. Таким, по-нашему, и должен быть советский врач.

ГУРОВ, ВЛАСОВА, КОВАЛЕВА, АЗОВСКАЯ, РЕПИН, БОЛОТОВ, ТОРГАЕВА и другие большие поликлиники № 2.

## Растет новый город — Северо-Байкальск

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. На мысе Курлы на севере Байкала сооружается новый город Северо-Байкальск. Он будет расположен на трассе строящейся Байкало-Амурской магистрали Северо-Байкальск быстро растет. Сегодня здесь живут тысячи человек. На место палаток и вагончиков приходят удобные деревянные дома.

На снимке: строится Северо-Байкальск.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.



# Литературная сатира

## Ощущение радости

От чего возникает ощущение радости? У всех по-разному. Например, людям, любящим живое слово, стихи, художественную прозу, новая встреча в редакции принесла радость. На редакционный огонек собрались знакомые уже нашим читателям авторы стихотворений и зарисовок, пришли и новички. Всех их объединяет одно — они крепко любят жизнь, и жизнь, в благодарность за бескорыстную любовь, наградила их острым чутьем ко всему прекрасному, волнующему на

земле. И они пытаются наполнить строки своих стихов, этюдов чувством любви к родным местам, к человеку, к труду. Но все это не для себя. Для вас, дорогие читатели. Вечная тема осени... Кого она не волновала! Вот и наших авторов нынешняя осень поразила своими яркими красками, щедростью солнца, вызвав в их душах восхищение. Может поэтому одинаков и стиливой настрой стихотворений, предлагаемых сегодня вашему вниманию.

Г. РЕХЛОВ.

### Лебеди

Неся смятенные и испуг,  
Крикливой стаей уловатой  
Летели лебеди на юг,  
А может быть еще куда-то.  
Из-под туманов голубых  
Река и лес, поля и дали  
Безмолвно вопрошали их:  
«Откуда вы? Что там

видали?»  
У них все небо, весь простор  
И два крыла еще впридачу.  
Им светит глубина озер...  
А птицы почему-то плачут.

### Стихи для детей

А. МАТВЕЕВ.

### ЗАЯЦ

Заяц стал белей  
бумаги,  
Всех зверей перехитрил,  
Он в лесном  
универмаге  
Шубу новую купил.

М. ТЮЛЬПАНОВ.

### ШАХТЕРЫ

Нахмурил брови для  
порядка,  
Рабочей поступью идут  
Орлы из первого десятка.  
Их в лаве труд и слава ждут.  
Им огоньки на прочных

касках  
включает алая заря.  
И осень к ним в волшебных  
красках  
Спешит, волнуясь, на  
наряд.

Уже морозец ходит краем,  
Но день по-летнему погож.  
Лес от восторга замирает,  
Уняв осиную дрожь.  
Стоит приоткрытый,  
будто здесь он  
Рождает зимних спячек сны  
И отголоски птичьих песен

В дупле припрятал  
до весны.  
А осень в глухомань  
прокралась,  
Листьев окрасив на ходу,  
С ней будто пламя  
побраталось,  
Забыв извечную вражду.

### Октябрь в лесу

Почернели стога  
И пасутся оравой  
На равнинных лугах  
У зеленой отавы.  
И свежа колея  
От колес всевозможных,  
И сердито горят  
Папиросками пожни.  
Серый, серый дымок

Под рябиной у елки.  
Здесь в дупле теремок  
Незидачливой белки.

Мокрые деревья  
А листва — в огне.  
Доброе доверие  
У тебя ко мне.

А. КРЕКОВ.

\*\*\*

Золотое осени свеченье,  
Сказочного времени пора,  
Словно лета самоотречение,  
Листьев шаловливая игра,  
Крик тревожный журавлей  
желанных,  
Легкость зерен в колосе  
тубом.—  
Слышится в напеве  
долгожданном,  
Видится в сиянье дорогом.

\*\*\*

С годами все забудется,  
сотрется,  
Но не сотрется в сердце  
боль моя,  
Она в час горя песней  
разольется,  
А в миг неправды вспыхнет,  
как заря,  
И утвердится в жизни,  
как начало  
Всего, чем жил, обиды  
не тая...  
Ты, боль моя, как лодка  
у причала  
Бушующего моря бытия.



М. А. Шолохов на берегу родного Дона в Вешенской. (Фотохроника ТАСС)

### Сатира в коротких штанишках

Томек (3 года) разговаривает со своей старшей сестрой Агнешкой. Агнешка радостно общается: «А наш папа будет директором». Томек испуганно: «А кто же будет папой?»

Томеку очень хочется посмотреть по телевизору передачу «Спокойной ночи, взрослые». Мама не разрешает, объясняя, что это передача не для детей, что для детей и взрослых по телевидению отдельные передачи. Томек с упрямством: «А почему же ты, мама, смотришь передачу «Спокойной ночи, малыши?»

Петрусь (5 лет) замучил бабушку непрерывными вопросами. Бабушка потеряла терпение, начала жаловаться, что у нее все болит, нет сил разговаривать с Петрусем, что она, пожалуй, скоро умрет... Петрусь подумал и говорит, чтобы успокоить бабушку: «Бабушка, когда ты умрешь, то у тебя уже ничего не будет болеть, правда?»

У четырехлетней Ани довольно полный отец. «Папа, почему у тебя такой большой животик?» — спрашивает девочка. «Много пива пью, дочка», — смеется папа. Через некоторое время Аня пошла в гости к своей тете, ожидавшей ребенка. Девочка внимательно посмотрела на нее, покачала головой и назидательно заметила: «Тетя, и зачем ты пьешь столько пива?»

## ЦВЕТЕТ ЧЕРЕМУХА

Давно уже нет аромата полевых соцветий в сухом полуденном воздухе, и, вдыхая его, с грустью покачаешь голову: «Уходит весна».

Особенно тихими бывают в это время ночи. И только в них отчетливо слышится иногда голос весны-красавицы, которая поет свою прощальную песню. Говорят, если услышит эту песню древний старик, то вмиг помолодеет, а если услышит ее молодой человек, то воспламенится сердце его самой искренней и хорошей любовью.

В жизни я не встречал стариков, вдруг помолодевших. Но я обожаю эти дивные ночи, потому что первый раз и на всю жизнь полюбил вот в такую же пору, когда цвела черемуха.

Несколько лет минуло с того памятного цветения, и каждый год я выхожу в темноту на самое заветное, последнее свидание с весной и с наслаждением слушаю волшебную песню ее.

Утопает во мраке и тишине уставший за день поселок. Изредка доносится с окраин крик гармошки: молодежь гуляет. А вот и гармошка умолкла. Разошлись парочки по садам, по палисадникам. Наверное, целуются да шепчут друг другу заветные словечки, а может, это листья тихонечко шелестят: поди, разбери.

Затанцоса, прислушиваясь. И вдруг, взвизгнув ржавыми петлями, отворилась дверь в со-



ВРЕМЯ ИДЕТ К ЗИМЕ Фотоэтиюд Н. МАЙКОВА

седнем доме, полоса света пересекла двор и сердитый мужской голос неприятно врезался в тишину.

— Я ли тебе не толковал: не давай повадки, чтобы не было оглядки. Пойду. Отхлещу! Как сидорову козу отхлещу!

— Отхлещи, отец! Только полегче, для острастки. Вишь до каких пор гуляет!

— Ты же избаловала, а теперь отхлещи, отец... гнусаво передразнил мужчина. — Ты думаешь легко мне вот это...

— Ну и не надо. — примирительно заторопилась жена.

— Учи дитя, пока попере лавки лежит, а как лег повдоль, не научишь. Так люди добрые говорят. Да и дело-то ихнее молодое. А девка она у нас, вроде бы, умная, не даст

себе обиду себя. Толк в ней есть...

— Толк-то есть, да не втолкай весь, — резко перебил муж. — Нет, теперь уж отхлещу. Дай вот только ремень найду.

Простое любопытство заставляет меня подойти поближе. Я слышу, как он долбо, возится в сенях, гремит чем-то, не переставая ворчать:

— Сраму я еще не видал из-за вас...

— Уж и я говорю: чистый срам. Не вяжись, говорю ты с этим Валеркой, не пара он тебе...

— Заладила кума... — сердито обрывает женские излияния муж. — С Валеркой ли, с кем ли — одна холера. Где их лучше-то искать? Вся молодежь теперь такая. Вот исполнится восемнадцать, пускай хоть с бесом гуляет. А пока...

— он не договорил, подумал и твердо произнес. — Вот за это и отхлещу.

— Поучи. — соглашается жена, и отец семейства с самым решительным видом, держа в руке широкий солдатский ремень, выходит на крыльцо. Он тяжело топает по ступенькам, подходит к собачьей будке, брякает по ней ремнем, явно со зла. Внятно, с большим воодушевлением произносит еще раз видимо полюбившееся ему слово: «Отхлещу!» и шагает мимо палисадника к воротам. В сердцах подумав что-то попавшее под ноги.

Но вот мужчина останавливается в растерянности, как будто что-то толкнуло его в грудь. Он с шумом вдыхает прохладный воздух, с шумом выдыхает, произвольный стон вырывается из груди его, дол-

гий, томительный и замирает на выдохе. Мужчина протягивает руку, находит цветущую ветку черемухи, наклоняет к самому лицу, минуту стоит расслабленно, без движения, затем круто поворачивается и, не оглядываясь, идет обратно в дом, чуть склонив голову, так сильно похожий на мальчишку, который нечаянно набекокурил. Скрипнув, закрылась дверь, и вокруг снова осталась тихая летняя ночь.

Цвела черемуха, и мне казалось, что на всем белом свете звучит добрая чудная песня весны. А в темноте под звуки этой песни рождаются что-то грезы, мечты, что-то первая самая драгоценная в мире любовь.

К. ЗАНИН.

# Загадки «Бермудского треугольника»

(Продолжение. Нач. № 124, 125, 126).

Высказывались также предположения, что матросы опасались возможности взрыва, что всех поразила заразная болезнь или что всю команду взяли в плен. Страховая компания «Ллойд», выплачивавшая премию, склонилась к мысли, что неожиданно возникший пожар в трюме со спиртом поверг команду в такую панику, что она покинула корабль. Позднее огонь погас. В самом деле, спирт имеет свойство внезапно самовозгораться, гореть голубым пламенем, а затем гаснуть. Возможно, что команда не смогла просто возвратиться на корабль, когда огонь погас.

В своей книге «Таинственные приключения во времени и пространстве» Гарольд Уилкинс выдвинул правдоподобную гипотезу, согласно которой «Мэри Челести» была взята на бордеж неизвестным судном, ее команда убита, а впоследствии пираты заявили, что «нашли в море корабль», и получили за это премию. Развивая свою теорию, Уилкинс указывает на некоторые противоречия в показаниях капитана и команды «Деи Грации».

## ДЕСЯТЬ МИНУТ «НЕБИТИЯ»

Исследователи «бермудского треугольника» уже давно обратили внимание и на другой загадочный район Мирового океана. Он находится юго-восточнее Японии, между Японией и островами Боини и заслужил репутацию опасной зоны для кораблей и самолетов. Так же, как и в «бермудском треугольнике», подводные извержения вулканов и другие явления природы могут объяснять таинственные происшествия, случающиеся здесь. Этот район, называемый еще «чертовым морем», пользуется, по крайней мере официально, даже худшей славой, чем «бермудский треугольник», поскольку он объявлен японским правительством опасной зоной.

Продолжавшиеся исчезновения самолетов и судов послужили причиной того, что в 1955 году при поддержке японского правительства в этот район была направлена экспедиция, во время которой ученые должны были произвести различные измерения и эксперименты. С этой целью исследовательское судно «Кайе Мару № 5» курсировало в «чертовом море». Экспедиция закончилась самым невероятным образом — судно вместе с экипажем и группой ученых бесследно исчезло.

Существование одного или нескольких районов в Мировом океане, где происходят загадочные происшествия, обусловило появление ряда странных утверждений. Были выдвинуты теории относительно антигравитационных смещений, доказывалось, что существуют места, где законы гравитации и магнитного притяжения функционируют не так, как принято считать. Автор книги «Великая мистерия в воздухе» Ральф Баркер замечает, что новые открытия физиков указывают на существование антигравитационных частиц материи. Он считает, что «не подчиняющаяся законам тяготения материя, природа которой противоположна природе материи Земли, обладает колоссальной взрывчатой силой, если она входит в соприкосновение с земной материей... и что она локализуется в определенных районах Земли...» Он предполагает, что эта материя может иметь космическое происхождение и «скапливается» иногда под материками, но большей частью под морским дном.

При более детальном ознакомлении с этой теорией находишь возможное объяснение электронным и магнитным отклонениям в различных частях земного шара, однако исчезновение такого боль-

шого числа кораблей и самолетов этим все же не может быть обосновано. Сведения о магнитных аномалиях были получены и в других морях. Есть такие места, где сила притяжения источника энергии под водой оказывается сильнее притяжения северного магнитного полюса.

Иван Сандерсон опубликовал в журнале «Сага» статью, где рассказал о результатах тщательного изучения «бермудского треугольника» и других аналогичных морских районов. В ходе своих исследований Сандерсон и его сотрудники обнаружили, что большая часть таинственных происшествий с самолетами и судами происходит на шесть районов, имеющих почти одинаковую эллипсоидную конфигурацию и находящихся между 30-м и 40-м градусами северной и южной широты. К их числу относятся «бермудский треугольник» и «чертово море».

Сандерсон развил свою теорию и составил сетку районов аномалий с промежутками в 73 градуса, покрывающую весь земной шар.

Большинство из этих районов расположено восточнее побережий материков, там, где теплые, движущиеся на север морские течения встречаются с течениями, идущими на юг. Кроме того, эти районы представляют собой узловые пункты, где морские течения на поверхности и на глубине движутся в противоположных направлениях. Мощные глубинные приливно-отливные потоки, подверженные влиянию различных температур, создают магнитные бури, которые вызывают радиопомехи, влияют на магнитное поле, а возможно, изменяют и силу тяготения. Допустимо, что при определенных обстоятельствах эти явления способны вызывать перемещения судов и самолетов в иные точки пространственно-временной протяженности. Сандерсон в этой связи ссылается на интересный феномен неравномерности течения времени, наблюдающийся в этих районах. Речь идет о тех случаях, когда самолеты после выполнения задания приземлялись немного раньше положенного времени. Это было бы понятно, если бы они летели с попутным ветром, скорость которого составляла бы 760 километров в час. Но ветры, зарегистрированные метеорологическими службами во время полетов, не могли вызывать такие отклонения. Чаще всего эти явления встречаются в районе «бермудского треугольника». Создается впечатление, что самолеты, столкнувшись с такой аномалией, проскальзывают мимо либо устремляются в «небесную дыру».

Подобный скачок во времени произошел пять лет назад на аэродроме в Майами. Он так и не получил убедительного объяснения. Речь идет о пассажирском самолете авиакомпании «Нэшнл эрлайнз» который со 127 пассажирами на борту приближался к посадочной полосе с северо-востока и контролировался наземным радаром. Внезапно он исчез с экрана радара и появился лишь десять минут спустя. Самолет совершил посадку без каких-либо осложнений. Пилот и команда были удивлены беспокойством наземного персонала, поскольку, по их мнению, не произошло ничего необычного. Один из диспетчеров сказал пилоту: «Боже мой, дружище, да ведь вы в течение десяти минут просто-напросто не существовали!». Команда сравнила время на своих часах и на всех часовых приборах в машине и обнаружила, что все часы одинаково оставали на десять минут. Это было тем более странно, что при сверке часов в самолете и на диспетчерской вышке, произведенной двадцатью минутами раньше, никаких расхождений отмечено не было.

Небольшой приуральский городок взбудоражен судебным процессом. На скамье подсудимых оказался молодой рабочий Борис Юнусов, которого обвиняют в умышленном убийстве. На первый взгляд, особенность этого несложного уголовного дела состоит в том, что, вопреки уликам и показаниям свидетелей, Борис категорически отрицает свою причастность к убийству.

Впрочем, такая позиция обвиняемого в судебной практике отнюдь не редкость, и судья она несколько не смущает. Интересно его другое: в ходе следствия неожиданно выясняются некоторые несоответствия, мелкие «принципиальные детали», противоречащие следственной логике.

Сценарист Владимир Кузнецов, по сценарию которого поставлен фильм, не новичок в приключенческом жанре. Он написал сценарии для фильмов «Человек без паспорта», «Возвращение святого Луки», «Черный принц», «Свет в конце тоннеля». Поставил картину старший режиссер А. Фай-

# «Без права на ошибку»

Перед судьей возникает сложная дилемма. И он настойчиво ищет и находит среди множества «правд» одну-единственную, имя которой — истина. В этом заключается сюжет фильма. «Без права на ошибку».

Сценарист Владимир Кузнецов, по сценарию которого поставлен фильм, не новичок в приключенческом жанре. Он написал сценарии для фильмов «Человек без паспорта», «Возвращение святого Луки», «Черный принц», «Свет в конце тоннеля». Поставил картину старший режиссер А. Фай-

цимер. Известны его экранизации фильмов «Овод», «Танкер «Дербент», «Котовский», «Константин Заслонов», «Далеко на западе» и многие другие.

В главных ролях снимались известные актеры: Сергей Жаков, Николай Мерзликин, Лев Прыгунов, Светлана Старикова. Художественный фильм «Без права на ошибку» производства киностудии «Мосфильм» пойдет в кинотеатре «Спартак» с 20 октября.

З. НИКУЛИНА,  
директор кинотеатра «Спартак»

## Спорт Минул летний сезон

Прошедшее лето было богато спортивными событиями. Упорной борьбой отличались городские соревнования по легкой атлетике, многоборью ГТО и другие.

Интересно прошли спортивные праздники в День физкультурника и в День шахтера. Городские соревнования по футболу, в которых участвовали и взрослые, и детские команды, позволили привлечь подростков к занятиям спортом и открыть много перспективных молодых игроков.

В минувшем сезоне в соревнованиях приняли участие спортсмены АТП, ЦЭММ, ОШСУ. И они оправдали доверие своих коллективов. Например, гиревик АТП занял третье место в городских соревнованиях, штукатур ОШСУ Г. Фахертдинова стала чемпионкой городского кросса. Спортсмены ЦЭММ завоевали второе место в первенстве города по футболу и второе же в городской эстафете, посвященной закрытию летнего спортивного сезона.

Б. ШУЛЬЦ,  
председатель  
горспорткомитета

## По комплексу ГТО

В минувшее воскресенье, используя погожий день уходящей осени, трудящиеся ЮК ПК выехали на базу отдыха «Рассвет», чтобы принять участие в массовых соревнованиях по многоборью комплекса ГТО на приз «Золотая осень».

Сначала был дан старт соревнований по бегу на сто метров. Самым быстрым оказался электрослесарь мехцеха Ю. Слабожанин. Его результат — 12,6 секунды. Лучших результатов достиг он и

в прыжках в высоту, метании гранаты, в толкании ядра.

В прыжках в длину занял первое место рабочий деревообрабатывающего цеха С. Бобров.

В общекомандном зачете первое место и приз «Золотая осень» завоевала команда мехцеха.

Призерами в личном зачете стали Ю. Слабожанин, В. Малайченко, А. Михайловский.

Л. УРБАНАВИЧУС,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
ЮК ПК

## КИНО

### Кинотеатр «СПАРТАК»

18—19 — Двухсерийный фильм Смешная девочка (10, 12-30, 15-30, 18-30, 21). Верный друг Санчо (9-30, 11-10, 15, 19, 21). Преступник и его досье (13, 17).

20 — Без права на ошибку (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50). Игра в карты по-научному (11-10, 13, 17, 19, 21).

### Клуб СПТУ

18 — Всадник с молнией в руке (17).  
19 — Сокровища серебряного озера (18-30).  
20 — Одинокды один (19).

### Кинотеатр «ИСКРА»

18—19 — Иван да Марья (16, 18, 20).

### Кинозал «СМЕНА»

18—19 — Одинокды один (17, 19, 21). Пятеро с неба (15).  
20 — Двое в городе (17, 19, 21). Нет дыма без огня (15).

### Кинотеатр «МОЛОДЕЖНЫЙ»

18—19 — Невероятные приключения итальянцев в России (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21).  
20 — Иван да Марья (9-30, 11-10, 13, 15, 17, 19, 21).

### Клуб «ОКТАБРЬ»

18 — Черный чулок (18, 20).  
19 — Привет, артист! (18, 20).

### Клуб им. В. И. ЛЕНИНА

18—19 — Двое в городе (16, 18, 20). Нет дыма без огня (14).

19 ОКТАБРЯ 1975 года с 9 часов утра до 21 часа будет открыт городской водопровод, ввиду врезки выносного водопровода.

Сдается домик в аренду по ул. Ленина, 93. Сверяться в субботу и в воскресенье.

Продается дом с водопроводом по ул. Больничный городок, № 61. Сверяться после 2-х часов.

Разменивать 2-х комнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные. Адрес: 50 лет Октября, 12-88.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 октября

Москва. 11.30 «Юлиус Янонис», Художественный фильм. 13.10 «Поет Вера Шнейденбах». (ГДР). 13.35 «От всей души». Встреча с коллективом Балтийского судостроительного завода. Передача из Ленинграда. 15.30 Р. Глиэр. Концерт для арфы с оркестром, 15.55 Торжественное открытие Всемирного конгресса женщин. Трансляция из Берлина. 18.40 Чемпионат СССР по вольной борьбе. Передача из Харькова. Кемерово. 19.00 XXV съезду КПСС — достойную встречу! Репортаж с Кемеровского завода химического машиностроения. 19.20 Новости Кузбасса. Москва. 19.30 «Творчество народов мира». 20.00 Новости. 20.15 Романтическая музыка. Р. Шедрин. «Анна Каренина». 20.45 Навстречу XXV съезду КПСС. «Соревнуются трудящиеся Армянской ССР». 21.30 Торжественный концерт мастеров искусств ГДР, посвященный открытию Всемирного конгресса женщин. 23.00 «Время». 23.30 — 01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

### ВТОРНИК, 21 октября

Москва. 9.00. Новости. 9.10 Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 5-я. 10.25 «В памяти народной». (К 70-летию Октябрьской всероссийской политической стачки). 10.55 «Композитор Моцарт». Передача 1-я. 11.25 «Мы знакомимся с природой». 11.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 13.10 Мультфильм. 13.20 Торжественный концерт мастеров искусств ГДР, посвященный открытию Всемирного конгресса женщин. Передача из Берлина. 14.40 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Валентин Зорин. Перерыв с 15.40 до 17.30. Москва. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 Для школьников. «Посвящение в музыку». Открытие областной детской филармонии. 19.00 Киножурнал. 19.10 Новости Кузбасса. Москва. 19.20 Премьера многосерийной телевизионной повести «Ольга Сергеевна». Глава 5-я. 20.35 «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Валентин Зорин. 21.35 В эфире — «Молодость». Встреча с Героем Социалистического Труда знатной дояркой А. Ф. Кондратьев. 22.05 Эстрадный концерт. Поют З. Соснишкая (Польша) и Я. Коош (Венгрия). 23.00 — 23.30 «Время».

Редактор  
А. А. ШИШКИН.